
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO,
PESQUISA E EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DO CEARÁ, EM 11 DE

DEZEMBRO DE 2023

Em 11 de dezembro de 2023, às 14h:50min, encontrou-se no auditório da reitoria,  o
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do Instituto Federal do Ceará – Cepe/IFCE
em reunião convocada pelo reitor, sr. José Wally Mendonça Menezes, e presidida
pela reitor substituto sr. Ivam Holanda. Estavam também presentes: Larissa de
Moura Mendes, Samuel Breno Abreu, Joelton Rodrigues, Paulo Henrique Silva, João
de Sousa Martins, Cássio Félix do Prado, Lucas Antunes de Lima, João César Abreu,
Silvany Bastos, Magna Leilane da Silva, Lucas da Silva, Renata Chastinet, Roberto da
Silva Júnior, Antônia de Jesus Sales, Efraim de Alcântara Matos, Cristiane Borges,
Emly Lima de Araújo, Francisco José Alves Aquino, Ernani Andrade Leite. Prof. Ivam
iniciou discorrendo sobre o funcionamento das reuniões do CEPE, falou sobre a
criação de uma comissão para elaboração do regimento interno do CEPE. A ata da
reunião anterior, será enviada aos conselheiros anteriores para que eles possam
aprovar. Ordem do dia: O conselheiro Lucas perguntou sobre a aprovação do
manual e sobre as alterações dos PPC que estão sendo avaliados hoje. Após
explicações o colegiado decidiu que nas resoluções que serão emitidas nessa
reunião constará que essas alterações de PPC já atendem o manual que será
aprovado. 1 - Alteração de PPC do Curso Técnico Subsequente em Mecânica
do campus Sobral - SEI nº 23257.000463/2023-60 - Relator: Prof. Rodolfo. O relator
apresentou as alterações do projeto. Posto em discussão:  O conselheiro João
perguntou sobre a retirada de disciplinas básicas como matemática e português,
nesse sentido o relator informou que as disciplinas foram retidas como cadeiras mas
não como conteúdo, pois estes conteúdos estão dentro de outras disciplinas. O
conselheiro Paulo perguntou sobre caso o aluno excedesse a carga horária com a
disciplina de estágio, o relator disse que ele poderá fazer o estágio, mesmo que
passe a carga horária. Em seguida o relator informou que foram necessárias focar
mais nas disciplinas técnicas. O conselheiro Lucas reforçou que durante essas
alterações de PPC os envolvidos emitem pareceres e realizam todas as discussões
necessárias para o bom andamento do processo. O conselheiro João César discorreu
sobre a retirada do estágio e perguntou sobre como foi pensado a retirada desta
disciplina. A conselheira Larissa perguntou sobre a questão da disciplina de inglês
para o curso. Votação: Aprovado por unanimidade.  2 - Alteração de PPC  curso
de Licenciatura em Música do campus Limoeiro do Norte - SEI nº
23260.000788/2023-93 - Relator: Prof. José Paulo. O relator apresentou as alterações
do projeto e a justificativa para estas alterações. Posto em discussão: O conselheiro
Lucas tirou algumas dúvidas sobre o projeto. Votação: Aprovado por unanimidade. 3
- Acordo de Cooperação entre o IFCE e a Pontificia Universidade Catolica de
Valparaíso - SEI nº 23263.000653/2023-06. Relator: Prof. Felipe Maia. O relator
apresentou o projeto. Posto em discussão: O conselheiro José Aquino perguntou
sobre a pesquisa que irá passar no comitê de ética, o relator explicou como se dará
esse processo. O conselheiro Paulo perguntou sobre a programação que será
utilizada no projeto, o relator respondeu ao questionamento. Em seguida o
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conselheiro Lucas perguntou sobre como se dará a parceria no IFCE e sobre o
trâmite institucional. Votação: Aprovado por unanimidade. 4 - Minuta sobre a forma
de atendimento institucional quanto à Educação para as relações étnico-raciais -
Relatoras: Profa. Cristiane e Tatiana. As relatoras discorreram sobre os artigos do
regulamento. O conselheiro Roberto perguntou sobre como ficará no PUD essa nova
minuta, as relatoras informaram como será essa adequação do PPC. O conselheiro
Aquino perguntou como será essa questão para os docentes que irão ministrar essas
disciplinas, haja vista terem poucos docentes nessa área. A relatora informou que
isso irá acontecer gradativamente e futuramente o objetivo é que tenhamos mais
docentes aptos nessa área. A conselheira Renata perguntou também como será
esse regulamento em questão a quantidade de docentes nessa área. O conselheiro
João parabenizou sobre a implementação desse regulamento. O conselheiro Paulo
perguntou sobre como poderia incluir esse diálogo nos cursos técnicos. O
conselheiro Samuel parabenizou pela iniciativa e salientou a importância de
implantar essas disciplinas com as relações étnico-raciais. Votação: Aprovado por
unanimidade. 5 - Alteração do PPC do curso Técnico em Agroindustria - Relatora:
Profa. Elaine. A relatora apresentou as alterações do PPC. O conselheiro Paulo
perguntou sobre a disciplina de controle de qualidade, a relatora explicou. Votação:
Aprovado por unanimidade. 6 - Acordo de cooperação entre o IFCE e a ENERGIMP
S.A. Relatora: Mariana. A relatora apresentou o objetivo e sobre a justificativa do
acordo. Votação: Aprovado por unanimidade. 7 - Alteração PPC do curso Técnico em
Panificação campus Sobral - Relatora: Profa. Joyce. a relatora apresentou a
justificativa para as mudanças. O conselheiro João perguntou se não seria possível
continuar com a disciplina de inglês e salientou a importância de permanência da
disciplina do estágio. A relatora explicou o motivo de alterações no PPC. O
conselheiro Paulo perguntou sobre a redução das disciplinas. A relatora esclareceu
as dúvidas do conselheiro. Votação: Aprovado por unanimidade. 8 - Manual de
normatização de projetos pedagógicos - Relatora: Jarbiani. A relatora apresentou as
alterações que foram realizadas. A relatora salientou que os projetos que estão
sendo alterados hoje já se encontram atendendo esse normativo. O conselheiro
Lucas parabenizou pelo instrumento e perguntou sobre alguns pontos que ele sentiu
falta no documento, a relatora e a pró-reitora de ensino, explicitaram sobre o ponto.
A conselheira Magna perguntou se seria possível existir um alinhamento da história
dos campi para que cada curso do mesmo campus pudesse elaborar a mesma
história e o mesmo conteúdo e salientou a importância desse ponto. A relatora
informou que foi acatado a questão de cada campus fazer o seu histórico e ficar
padronizado e que a comunicação social irá contribuir com esse aspecto. O
conselheiro Samuel perguntou sobre a questão da carga horária EAD, e informou
que a União Nacional dos Estudantes - UNE tem um documento que se posiciona
desfavorável sobre esse aumento da carga horária em EAD, o conselheiro Joelton
reforçou que a preocupação dos estudantes é no sentido da falta de subsidios para
que os estudantes possam fazer disciplinas em EAD. A Profa. Iraci informou que
sempre é feito a análise se o curso se adequa a essa realidade e que faça essa
avaliação sobre a estrutura do campus para que seja garantido a qualidade do curso
e que os alunos possam ter essa estrutura. Votação: 10 votos favoráveis e 1
abstenção. 9 - Alteração do PPC do curso de Tecnologia de Estradas campus
Fortaleza - Relatora: Ingrid. A relatora apresentou as alterações do PPC. Votação:
Aprovado por unanimidade. 10 - Alteração do PPC do curso Técnico em Segurança
do Trabalho campus Sobral - Relator: Tomás. O relator apresentou as alterações. O
conselheiro Lucas perguntou sobre a substituição da disciplina de medicina legal e o
relator informou que nessa disciplina é ministrada por um engenheiro de segurança
do trabalho. Votação: Aprovado por unanimidade. 11 - Alteração do PPC do Curso de
Especialização em Gestão e Manejo de Recursos ambientais campus Crato. Relator:
Marcus Goes. O relator apresentou as alterações que foram realizadas. A conselheira
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Magna perguntou sobre a redução do prazo, e o relator informou que foi sugestão da
PRPI. Votação: Aprovado por unanimidade. 12 - Alterações no PPC do curso
Licenciatura em Física campus Fortaleza - Relator: Prof. Mairton. O relator
apresentou as alterações do PPC. O conselheiro Lucas perguntou como seria na
prática a atuação da curricularização da extensão neste curso. Votação: Aprovado
por unanimidade. 13 - Convênio a ser firmado entre o IFCE campus do Pecém e a
Companhia Sulamericana de Cêramica. Relator: Prof. Michael Santos. O relator
apresentou os objetivos, a justificativa, o cronograma. Votação: Aprovado por
unanimidade. 14 - Regulamento do Repositório Institucional de Teses e Dissertações
- Relatores: Leandro e Sara. Os relatores apresentaram os objetivos do regulamento,
em seguida discorreram sobre o cronograma da implantação do regulamento. A
conselheira Magna perguntou sobre o prazo de sigilo que é de 12 meses, a Sra. Sara
informou que esse prazo já é padrão, a conselheira Magna sugeriu que fossem
colocados outros prazos e termos sobre a disponibilização. os relatores falaram que
esse prazo de confidencialidade é passível de mudanças. O colegiado salientou a
importância desse repositório. Votação: Aprovado. 15 - Acordo de cooperação entre
o IFCE e a Secretaria das Mulheres Mil - Relatora: Profa. Denise. A relatora explicou o
projeto e sobre como se dará a elaboração do mesmo em seguida apresentou o
plano de trabalho, a relatora informou que nesse acordo tem um acordo com a
Secretaria de Estados e outros com as Prefeituras. Votação: aprovado por
unanimidade. Havendo nada mais a tratar, o presidente substituto agradeceu a
colaboração de todos e encerrou a reunião às 19h20min. Para constar, eu,
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata,
que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente substituto.
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos
 
IVAM HOLANDA DE SOUZA
Presidente Substituto

 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos
Santos, Secretária dos Conselhos Superiores, em 04/03/2024, às 15:04, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivam Holanda de Souza, Presidente
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão Substituto(a), em 04/03/2024,
às 15:10, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 5661286 e o código CRC 8EA6BC15.
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